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Bžanský čtvrtletník  2023/4 

Slovo starosty
Jakub Adamec 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,  

již se pomalu připravujeme na nejkrásnější 
svátky v roce a mně náleží, abych celý letošní 
rok vyhodnotil. Přál bych si, aby se veškeré 
obecní projekty, práce a aktivity vždy dokončily 
a mám radost, když se tak stane. Tady je několik 
z nich: 

Ve Lhenicích se provedla sanace zdi domu 
u hasičské zbrojnice, byla dokončena projektová 
dokumentace k revitalizaci nádrže a rovněž se 
dokončila 1. fáze projektové dokumentace 
Odkanalizování ve Lhenicích a Mošnově. 

Ve Lbíně byla provedena a dokončena 
oprava veřejného osvětlení a v Hradišti na 
zastávce autobusu byla opravena střecha, která 
si opravu již zasloužila. V Mošnově se částečně 
obnovila lesní cesta mezi Mošnovem a Hlincemi.  

Co nevyšlo a mrzí nás to, je, že jsme chtěli 
propojit Lbín s městskou hromadnou dopravou 
Teplice. Krajský úřad nám žádost zamítl. 

V srpnu se konala soutěž v Modlanech ve 
vyřezávání dřevěných soch. My jsme, v rámci 
dobrých vztahů mezi obcemi, poskytli dřevo na 
vyřezávání. Jako poděkování jsme dostali další 
sochu, tentokrát trpaslíka, která už dělá radost 
všem kolemjdoucím u chodníku vedoucímu 
k autobusové zastávce ve Bžanech. 

Z kulturního dění v obci se pokusím zmínit 
některé akce, nejen obecní, ale i ty, které jste 
uspořádali vy občané svépomocí: Bžanské 
slavnosti, Triatlon, Bylinkování, Country 
festiválek, Krušnohorská liga, promítání kina, 
Levandulové slavnosti, Sousedské posezení, 2x 
zábava u restaurace Barma ve Bžanech nebo 
třeba Dýňování. Velké díky a potlesk všem, kdo 
pomáháte tyto akce uspořádat. 

Úplnou novinkou je, že naše obec vyhrála 
soutěž o "Purina psí hřiště", které nám bude 
vybudováno zdarma, jen se ještě musíme 
dohodnout, kam ho umístíme. Tak se i naši 
čtyřnozí kamarádi budou mít kde vyřádit. 

  Na závěr mi dovolte Vám popřát krásné 
prožití vánočních svátků, hodně štěstí, zdraví 
a úspěchů v novém roce 2024.  ◼ 
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Informace z OÚ
Miroslava Pelichovská 

Poslední termín pro přijetí hotovosti do 

pokladny je středa 20. 12. 2023 do 16:00 

hodin. V případě pozdějších poplatků obci 

prosíme o zaslání na účet obce 312850/0100. 

Obecní úřad bude ve dnech 21. 12. 2023 až 

1. 1. 2024 uzavřen. První úřední den v novém 

roce je úterý 2. 1. 2024. Obecní úřad má opět 

nové kapesní kalendáře pro rok 2024, které 

jsou zdarma k vyzvednutí na OÚ. 

 

 
◼ 

Hlášení obecního 

Miroslava Pelichovská 

 

Vážení spoluobčané, 

vzhledem k tomu, že ne vždy jsou všichni 

v dosahu svého bydliště v době aktuálního 

rozhlasového vysílání, nabízíme možnost 

zasílání zpráv formou zpráv SMS nebo 

na Váš e-mail.  

V případě zájmu zašlete žádost na e-mail 

obce:  podatelna.bzany@volny.cz, kde 

uvedete své telefonní číslo případně e-mail, 

na který chcete zprávy zasílat. 

 
◼ 

Blahopřejeme všem spoluobčanům, kteří oslavili svá životní výročí nebo jiné radostné rodinné 

události. Upozorňujeme, že i přesto, že nepíšeme jmenovitě svoje jubilanty, stále docházíme 

osobně s přáním a balíčkem za obec Bžany, a to od 70. let každých 5 let a po dosažení věku 90 

let každý rok. 

V letošním roce oslavilo 5 našich občanů 90 a více let, 21 občanů 80 a více let a 81 občanů 70 

a více let.  

 
 

Z důvodu nekalých praktik podomních prodejců a z důvodu ochrany našich občanů především 

vyššího věku jsme se rozhodli ve Bžanském čtvrtletníku nezveřejňovat jména našich jubilantů. 

◼ 

mailto:podatelna.bzany@volny.cz
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Miroslava Pelichovská 

V letošním roce jsme dvakrát přivítali v zasedací místnosti Obecního úřadu ve Bžanech do 
života v naší obci 7 nových miminek. Po krátkém programu dětí z mateřské školy v Hradišti se 
rodiče podepsali do pamětní knihy. Na závěr obdrželi rodiče drobné dárečky pro uvítané děti. 
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◼ 



 
5 

 

  

Jana Capoušková 

 
 

Náves Bžan nyní nově zdobí dřevěná socha trpaslíka. Místním se moc zalíbila, a tak se mezi 

obyvateli rychle rozšířil a uchytil název „trpaslíček Kubíček“. Sochu nám, jako poděkování, darovala 

obec Modlany za poskytnuté dřevo do jejich řezbářské soutěže, která se konala letos na podzim. 

Obci Modlany za trpaslíka děkujeme a doufáme, že se i vám líbí tak, jako nám! 
 

◼ 
 

Nikola Vohánková 

V říjnu jsme se poprvé společně sešli na rybářsko-mysliveckém kroužku na statku ve Bžanech. 

Počasí nám zatím přálo, a tak jsme se vydali k vodě, kde jsme společně s dětmi poznávali ryby, 

které se nám podařilo vytáhnout z vody. Součástí kroužku je seznámit děti nejen s rybami a vodou, 

ale i lesem, zvířaty a přírodou obecně. Proto jsme byli už i v lese naplnit krmítka a krmelec pro lesní 

zvěř, o které se děti dozvěděly něco nového od místního myslivce Tomáše Podleny, který je 

důležitou součástí našeho kroužku. Pokud byste měli zájem a máte rádi přírodu, můžete se k nám 

stále připojit. Volnočasový kroužek vítá i rodiče, kteří by docházeli spolu s dětmi a mohli pak pomoci 

svým dětem při přípravě pro složení rybářských zkoušek. Kroužek je každou středu od 16hodin na 

statku ve Bžanech.  

Rádi vás uvítáme! 
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◼ 



 
7 

 

 

  

Kateřina Frélichová 

Akce Ukliďme Česko se koná po celé České republice za pomoci dobrovolníků. Cílem je uklidit 

nelegální černé skládky a nepořádek kolem nás. Tuto akci může zaregistrovaný subjekt (v našem 

případě Obec Bžany) uspořádat v libovolném termínu, nejen v oficiální úklidové dny, které letos 

připadly na 1. dubna a 16. září 2023. U nás se tedy tato akce konala v sobotu 21. října.  

Ano, tato akce se opakuje každý rok, a přesto je pořád co uklízet! I když už je jich o poznání 

méně, pořád nám tu ještě pár divokých prasátek pobíhá, co nevědí, že dopitá plechovka nebo 

prázdný obal od jídla patří do koše. Poděkování patří Mirce Pelichovské, která se toho letos ujala 

organizačně a tím navázala na akce pořádané Tomášem Podlenou, který se tomu věnoval předešlé 

roky. A hlavně děkujeme všem dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas. 
 

 
◼ 

 

Ivana Horčicová 

Pro všechny, co rádi čtou, máme v naší knihovně opět nově zakoupené knihy. Jsou to například: 

Od Štěpána Javůrka – Sudetský dům I a II, Nebe nad Perninkem, Sebastian Fitzek – Pacient 

Psychthriller, Graham Masterton – Bílé kosti, Páté jablko od Lenky Chalupové, Listopád od Aleny 

Mornštajnové a mnoho dalších. Vybírat můžete i z velkého množství naučné literatury a 

v neposlední řadě jsou k dispozici i časopisy. 

Knihovna stále úzce spolupracuje s obecním úřadem. Takže, když obec vyhlásí nějakou akci, 

v knihovně většinou vznikají nápady – například na různé atrakce na dětský den, na halloween jsme 

v nedávné době připravovali kostýmy, dekorace. Už se chystáme i na masopust v roce 2024. 

Ráda bych poděkovala obci za finanční podporu. Rozpočet knihovny je vždy nastaven tak, aby 

knihovna mohla nakoupit nové knihy do svého fondu, pořizovat časopisy, na materiál pro různé akce 

a zároveň pro keramický kroužek, který funguje pod místní knihovnou. 

Informace k otevření knihovny před Vánoci. Poslední výpůjční den v roce 2023 bude 14. prosince 

od 17 do 20 hodin. 

Za místní knihovnu přeji všem krásné a klidné prožití Vánočních svátků a do nového roku přeji 

hodně zdraví, spokojenosti, osobních úspěchů a těším se na setkání s Vámi. 
 

◼ 
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Jana Capoušková 

Nedávno bylo ve Bžanech dýňování, kde jste mohli vidět děti i dospělé v různých zábavných 

i strašidelných kostýmech! Náves ve Bžanech; jsme vyzdobili krásnými dlabanými dýněmi od 

místních obyvatel.  
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Zanedlouho nás čeká rozsvícení vánočních stromů, Mikulášská nadílka nebo třeba adventní 

koncerty. Po novém roce bude následovat z obecních akcí především masopust 3. února 2024 

a obecní ples 16. února 2024. 

Doufáme, že se s vámi na všech těchto akcích uvidíme! 
 

Zároveň bychom vám chtěli připomenout, že v Kostomlatech p. Milešovkou se každý měsíc koná 

promítání filmů, kam můžou všichni obyvatelé obce Bžany kdykoliv zdarma zavítat. 
 

◼ 
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Denisa Benešová 
 

Závěrečné kolo StimaxCupu (Chomutov, 30. září 2023) a celkové vyhodnocení série 

závodů StimaxCupu 

Chladná rána na přelomu září a října nás přivítala i na chomutovském stadionu. Výkyvy počasí 

nebyly změnou ani letos – ráno jsme přijeli na stadion s termoskami, zabaleni v dekách. Odpoledním 

sluncem rozpálený tartan vydržel sotva pár hodin. Poslední závodníci a fanoušci odjížděli domu 

kolem osmé večerní, kdy chlad pronikl do kostí i otužilejším jedincům.  

Pro naše sportovce to nebyly zrovna ty nejvyvedenější závody. Nesplněné ambice a potíže na 

dráze provázely některé lhenické závodníky.  

Běhu na 60 m se v Chomutově účastnilo téměř 300 dívek a chlapců od 6-15 let. V dorostu 

a dospělých pak skoro 120. Přes 400 dětí si zde odběhlo své dva pokusy. Dovolte mi co nejstručněji 

shrnout průběh všech závodů a celková umístění: 

Mladší dívky 6–8 let: Zde nás zastupovaly čtyři dívky. Nejvyšší počet účastnic byl letos dvacet 

pět, ale do celkového hodnocení postoupilo pouze 21 mladých hasiček (pozn.: podmínkou jsou 

odběhnuté min. tři závody ze série). Na krásném celkovém 11. místě se umístila Klárka Zindulková, 

i přesto, že ji na chomutovské trati potrápily hadice v druhém pokuse. První měla rekordní. Verunka 

Reichmannová získala nejlepší čas na děčínské dráze. Souhrnné 14. umístění je pěkné. Stella 

Kožená se účastnila tří závodů – celkový součet těchto časů ji vsunul na 19. místo celé série. 

Františka Žáková nás reprezentovala na dvou kolech StimaxCupu. 

9–11 let: Zde náš dres oblékala Alžběta Mertlová a Anežka Hadrabová. Alžběta si ze všech čtyř 

kol odběhla nejlepší čas v Děčíně. Ze všech 46 kvalifikovaných závodnic v této kategorii ukořistila 

za letošní sérii celkové druhé místo! Nádhera! Anežka držela všechny závody na vlně svých 

„osmnáctek“. Ty se ji vyplatily – umístila se totiž na krásném 16. místě, což je první polovina 

žebříčku! Skvěle! 

Chlapci 9–11 let: Na prvním dubnovém kole jsme měli dva reprezentanty – Daniela Bendu 

a Ondřeje Štrbíka. Ondra nás dále reprezentoval na dalších třech kolech a mohl být zapojen do 

závěrečné kvalifikační tabulky. V Meziboří si zaběhl nejlepší čas a po celkovém součtu se řadí na 

krásné vydřené 27.místo. 

Starší žáci 11–15 let: Adéla Tučková letos odběhla dva závody s „patnáctkami“. Na celkové 

umístění se bohužel nedostala (viz. výše uvedené pravidlo). Ludmila Mertlová má za sebou téměř 

samé „šestnáctkové“ časy. Absolvovala všechny závody a v celkovém umístění získala 37. místo 

(celkem 63 závodnic). Chvályhodné! Náš jediný chlapec v této kategorii – Daniel Petrlík – si dovezl 

výrazně nejlepší čas sezóny z Děčína. Požadavek splnilo téměř šest desítek chlapců a Dan se 

dostal do „TOP desítky“! Konkrétně k 8. místu velice gratulujeme! 

Dorost 13-16 let: Naše šikovná dorostenka Petra Tušinská usilovně bojovala celou sezónu se 

soupeřkami. I přesto, že se počet pohyboval kolem třicítky sportovkyň, podmínku tří kol splnilo 

necelých dvacet. Její výkony ji vyzdvihly na celkové 5. místo! I dorostenec Jiří Nový pečlivě trénoval. 

Nejlepší čas podal v Ústí nad Labem. Celkové 10. místo v žebříčku je báječné! Věříme, že si celou 

sezónu užili! 

Dorost nad 17 let (ženy a muži): Adéla Poláková a Štěpánka Pauzová se zúčastňovaly poctivě 

všech kol. Štěpánka podávala stálé výsledky, které držela na jedné vlně. V posledním kole si 

bohužel nemohla doběhnout pro vysněný čas (zranění). I tak si odváží 20. místo z téměř 30 žen. 

Adéla pokořila tento rok pomyslnou hranici „dvacítky“. V celkovém umístění skončila na 11. místě – 

jako naše Klárka! 

Pro Jana Vlčka byla celá sezóna „usilovným bojem s rozdělovačem“. Po třech odběhnutých 

závodech se letos umisťuje na celkovém 17. místě. Dominik Petrlík, který nás letos reprezentoval 
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i na MČR, docílil 6. místa (celkem 27 mužů). Dvou závodů se účastnil také Petr Loukota a Sebastian 

Kitner. I jim se dařilo, ale bohužel nesplnili limit, a tak si můžeme celkové umístění našich šikulů 

pouze domýšlet… :-) 

 

 
Závodníci na 60 m s překážkami 

 

 

Memoriál Marty Habadové  

Praha 4.-5. listopadu 2023 

 

Za mladší žáky vyrazila Anežka 

Hadrabová a Alžběta Mertlová. Bětka 

skončila ihned za první desítkou s časem 

14,52 s. Anežka obsadila 132. místo. 

Účast je každoročně veliká – závodilo 

214 dívek pouze v této kategorii.  

Ve lhenických barvách vyběhl také 

Daniel Petrlík, který je skvělým 

sportovcem. Bohužel mu to na dráze 

nevyšlo a odvážel si neplatný pokus. 

Starších dívek bylo 358. Adéla 

Tučková se umístila v první stovce. 

Ludmila Mertlová vytáhla svůj druhý 

pokus na čas 17,45 s.  

Všem gratulujeme a děkujeme za 

reprezentaci! 

 

◼ 
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Marie Mertlová 

V sobotu 7. října 2023 se 

v duchcovské Bažantnici konal již 

13. ročník závodu „Hasičata v akci", 

který pořádá SDH Duchcov. Závodilo 

se v kategoriích přípravky, mladších 

a starších žáků.  

Lheničtí Turbošneci soupeřili 

v kategorii mladší s deseti dalšími 

týmy. Byl to pro nás poslední závod 

letošní sezóny, proto jsme si to jeli 

hlavně užít. Ovšem děti daly do 

závodu všechno! Mohutně je 

povzbuzovali i rodiče, a tak si právem 

domů odvážely bronzové medaile!  

Celkově byla tato sezóna úspěšná, 

ačkoliv byl tým mladších složen 

převážně z nováčků. 
 

 
 

◼ 

Denisa Benešová 

Dne 10. listopadu proběhla mimořádná valná hromada, kde došlo ke změně vedení SDH. Tajným 

hlasováním byl zvolen nový výbor skládající se z níže uvedených členů:  

Petr Loukota, Jiří Loukota mladší, Iveta Nová, Ing. Michal Beneš, Klára Tušinská mladší, Ing. 

Tomáš Vlček, Vlastislav Vlček, Ondřej Dedecius a Mgr. Denisa Benešová (nově zvolená starostka 

SDH). 

Výbor bude aktivně podporovat sportovní činnost sboru (dětí a mládeže) a mimo jiné bude 

pořádat i kulturní akce. Sportovní areál bude udržován v ideálním stavu pro závodění a tréninky, 

jelikož je hojně využíván i okolními sbory. Ve spolupráci s výjezdovou jednotkou obce budeme dbát 

na údržbu hasičské zbrojnice. Jako nový výbor věříme ve vzájemnou spolupráci s obcí, která již 

v minulých letech dokázala ocenit úspěchy našich sportovců. Nadále budeme podporovat 

součinnost s okolními sbory v rámci sportovní činnosti. 

◼ 
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Ivana Horčicová 

Pro všechny, kdo rádi tvoří máme připraveno 

vánoční tvoření v knihovně. Pokud si s námi chcete 

přijít vyrobit vánoční dekoraci přijďte 10. prosince od 

14 hodin do místní knihovny. S sebou tavnou pistoli 

a hlavně dobrou náladu. 

Počet míst je omezen. Přihlašovat se můžete již 

nyní na tel. čísle 723 822 571. 

Těším se na setkání s Vámi. 

 

◼ 

 

Ivana Horčicová 

Opětovně Vás po roce zveme na již tradiční vánoční koupání-

otužování, které se uskuteční na štědrý den 24. prosince 2023 

od 13 hodin na velké pláži. Přijďte a nemusíte se koupat stačí 

přijít a popřát svým sousedům krásné svátky. 

 

◼ 

 

Jakub Adamec 

Lavička, umístěná u obecní vývěsky, je hojně 

využívána obyvateli, zvláště v letním období. Nyní 

byla na základě předchozí domluvy s obcí 

opravena.  

Obnova proběhla na vlastní náklady rodiny 

Nových. Navrácení na své běžné místo proběhne 

za dohledu zástupců obce během adventního 

období.  
 

◼ 
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Zámek Veltrusy

Kateřina Frélichová 

Dne 23. 9. 2023 uspořádala Obec Bžany zájezd na Zámek Veltrusy. Na zámku byla zajištěna 

prohlídka – Zlaté časy ve službách císařovny. Dále si pak účastníci zájezdu mohli projít rozsáhlý 

park s dančí oborou. Jediný mráček na naší cestě po historickém poznání nám přineslo místní Bistro 

Kravín, které se na stránkách prezentuje hotovými jídly a rychlostí občerstvení. Bohužel i přes 

telefonické objednání větší skupiny se nám nedostalo ani jednoho. Hotová jídla už téměř neměli a 

s rychlostí se chlubit nemohou už vůbec. Ale ani to nám výlet nemohlo pokazit. Naproti tomuto Bistru 

byla zámecká restaurace v jejíž blízkosti se pohybovala skupinka pávů, z nichž měli radost hlavně 

nejmladší účastníci zájezdu. 
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Tomáš Jelínek 

Většina z nás sní o bezstarostném budoucím důchodu a finanční stabilitě, ale jak dosáhnout 

těchto cílů? Odpovědí je finanční gramotnost, schopnost správně nakládat s penězi, investovat je 

smysluplně, a tak posilnit naši finanční budoucnost. Důležité je, že finanční gramotnost nepodléhá 

výši příjmu, ale spíše naší schopnosti spravovat finance efektivně. 

Prvním klíčovým pravidlem finanční gramotnosti je odkládání části současných příjmů. 

Doporučuje se ukládat alespoň třetinu příjmů, z nichž třicet procent je rezervováno na bydlení, 

a zbytek může být využit na naše běžné výdaje. Tento jednoduchý krok nám pomáhá udržet finance 

pod kontrolou a zabraňuje životu na dluh. 

Dalším krokem je vytvoření krátkodobé finanční rezervy, která by měla pokrýt alespoň šest 

měsíců našich životních nákladů. Tato rezerva nám poskytuje bezpečný polštář pro nepředvídané 

situace, jako jsou ztráta zaměstnání nebo neočekávané výdaje. 

Následně můžeme začít spořit na střednědobé cíle, jako je zakoupení vlastního domu, 

financování vzdělání dětí, plánování dovolené nebo nákup rekreační nemovitosti. Spoření na tyto 

cíle nám umožní plánovat naši budoucnost a dosáhnout svých snů. 

Nesmíme zapomínat ani na dlouhodobé cíle, jako je osobní penze pro důchod. Zahájení 

investování do dlouhodobého spoření co nejdříve nám dává více času na zhodnocení našich 

investic. Existuje široká škála investičních produktů, které mohou pomoci generovat pasivní příjem, 

včetně akcií a jiných investičních nástrojů. Důležité je vytvořit dlouhodobý finanční plán a držet se 

ho. 

Finanční gramotnost není jen o správě peněz a plánování do budoucna. Je také o zajištění našich 

příjmů a majetku proti nepředvídaným rizikům, jako jsou invalidita nebo smrt. Pojištění příjmů 

a majetku nám poskytuje jistotu a ochranu v případě nepředvídaných situací. 

Zvýšením naší finanční gramotnosti můžeme dosáhnout rozdílu mezi finanční stabilitou 

a nejistotou. Základní pravidla, jako je pravidelné odkládání peněz, vytvoření rezervy, plánování 

střednědobých a dlouhodobých cílů a vhodné pojištění, mohou pomoci dosáhnout našich finančních 

snů a zabezpečit naši budoucnost. Mějme na paměti, že finanční gramotnost je investicí do naší 

vlastní finanční pohody. 

Zde na tomto místě se v příštích číslech zaměříme na jednotlivé kroky více do detailu. 
 

www.partnersteplice.cz 
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